

光山警方 "五个强化"做好冬季治安防控

为确保岁末年初安全、稳定、 和谐,光山县公安局坚持底线思 维,紧绷安全之弦,采取"五个强 化"举措切实做好冬季治安防范 工作,有效维护了全县社会治安 大局持续平稳。

强化矛盾调处,保稳定。围绕岁末年初欠薪欠款、非法集资、邻里纠纷、项目建设等领域矛盾高发易发实际,加大矛盾纠纷和不稳定因素排查化解力度,确保矛盾早发现、早控制、早解决。

强化隐患治理,防事故。加强对党政机关、校园、水电气、金融等重点单位的安全检查,督促

落实内部安全防范措施。同时,深化交通、治安、消防安全隐患排查整治,加大对危爆物品、物流寄递等行业监管,及时发现整改各类安全隐患,严防发生重大安全事故。

强化线面巡防,压发案。积极整合警力,坚持点线面相结合,加大对商业区、广场、车站、学校等公共复杂场所和易发案部位、重点路段的治安巡逻力度。同时,组织动员各种群防群治力量,加强对居民小区、重点单位、农村薄弱环节的巡逻防控,严控可防性案事件发生。

强化打击整治,强震慑。深入推进各专项工作,对影响大局稳定和群众安全感的突出问题展开猛烈攻势,在快破大案、多破小案上狠下功夫。同时,突出打击多发性侵财犯罪,力争破获一批多发性、系列性盗窃案件,切实保障人民群众生命财产安全。

狠抓宣传教育,促防范。通过召开恳谈会、讲授法制课、发放宣传手册,利用电视台、报纸、网络等新闻媒体,及时发布防骗、防盗、防事故等治安、交通方面安全防范知识。①

刘政 孙惠坤

淮滨县公安局法制室主任姜树豪: 公安执法"守门人"

姜树豪,现任淮滨县公安局法制室主任。1998年,从警校毕业分配到淮滨县公安局工作。22年的从警生涯,让他从青涩的小伙逐渐磨炼成一名纪律作风优良的公安民警。

人警以来,无论是从事刑事侦查、治安管理还是法制审核工作,姜树豪始终坚守岗位,兢兢业业,勤勤恳恳,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。多次被评为先进工作者、优秀共产党员,并荣立个人二等功一次、三等功三次。先后被省市政法机关和公安机关评为"公正执法先进个人""中原卫士杯竞赛先进

个人""人民满意的政法干警""十佳 法制民警"。

尤其是从事法制工作以来,姜树豪严把案件质量关,对审核的每一起案件不但保证实体的公正,而且保证程序的严谨。凡是他审核的案件材料,刑事案件就着重从定性、强制措施、证据材料方面;治安案件就着重从受案、调查报告、传唤、告知权利、送达等方面严格把关;不放过任何一个环节,确保每起案件的质量,做到公平、公正、公开,经得起检验。

2020年,淮滨县公安局法制室

在姜树豪的带领下,在执法质量监督中,法制部门先后下发执法建议16起,限期整改50起,纠正违法2起,催办案件6起,执法卷宗考评11次,考评卷宗1577卷,制定相关制度8个,有力推动了淮滨公安法制建设的规范化和制度化,促进了案件办理数量和质量的双提升。

"快乐工作,在工作中寻找自我价值。"这是姜树豪倡导的工作法。的确,在22年的从警生涯中,他用自己的勤奋、汗水和孜孜不懈的追求,在快乐工作中,实践了一名人民警察为人民的誓言。① 孙久扩

信阳市浉河警方 深挖细查破获系列盗窃彩票案

"平安守护"专项行动开展以来,信阳市公安局浉河分局五星派出所深挖案件线索,加大打击盗窃违法犯罪力度。近日,五星派出所民警迅速出击,循线追踪,成功破获系列盗窃彩票案件3起。

12月6日17时许,五星派出 所接到市局110指挥中心指令, 有名男子拿着辖区大庆路某彩票 店被盗的彩票,在体彩广场某彩 票店兑奖。接警后,值班民警火 速赶到现场将该男子带回派出所 接受进一步调查。

经查,该男子蒋某某(男,光山县人)于当天下午在大庆路某彩票店盗窃30张"刮刮乐"彩票。经询问,蒋某某对其盗窃彩票的违法事实供认不讳。随后,蒋某某被依法处以行政拘留十五日的处罚。

民警询问蒋某某时,凭借着敏锐的感觉和多年办案经验,觉得该男子可疑。遂对该案进行深度分析研判,加大深挖力度,对近期全市范围发生的多起彩票被盗案件

的发案时间、作案特点等进行综合研判,努力从中寻找蛛丝马迹。经过仔细调查,民警最终掌握了蒋某某今年实施盗窃的新证据。在大量证据面前,嫌疑人蒋某某放弃了侥幸心理,如实交代了其于今年5月25日和9月21日,在光山县和浉河区的两家彩票店共盗窃"刮刮乐"彩票150张的违法犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人蒋某某已被浉河警方依法刑拘,案件正在进一步办理中。① 胡树伟

淮滨县公安局经侦大队 多措并举创造队伍管理新局面

为全面推进"坚持政治建警 全面从严治警"教育整顿行动抓 实落细,淮滨县公安局经侦大队 多措并举塑造队伍新面貌,昂扬 正气,担当实干,努力开创经侦工 作新局面。

严格纪律作风整顿。从小事 抓起,从一点一滴做起,要求每名 民警在工作中要多一些积极向 上,少一些牢骚抱怨。严守作息 时间,严格考勤制度,杜绝迟到早退现象发生。严格请销假制度,按照级别认真履行程序。严保政令警令畅通,摆正位置,发挥对下指导职能,强化约束力,不允许出现"肠梗阻"。注重警容风纪,除办案等特殊情况外,工作时间一律着警服。

严抓绩效考评机制。研究并制定切合实际、符合经侦队伍管

理的绩效考评细则,坚决打破"干好干坏一个样"现象,公平公正,评先创优,奖优罚劣。

弘扬队伍正能量。通过大队 微信群,及时宣传大队民警工作 中好的做法、转发经侦专业知识、 为加班工作民警送关心等,展现 大队积极向上的正能量,全力打 造一支互相关心、互相帮助、和谐 向上的经侦团队。① 孙久扩

光山警方 利剑斩断盗狗黑手

近日,光山县公安局寨河派出所以"平安守护"专项行动为契机,坚持"破小案、解民忧,护民生",通过缜密侦查,将9月初发生在寨河镇的系列盗狗案移送至检察机关审查起诉,有力地震慑了违法犯罪行为。

时间追溯到今年9月初,寨河镇发生 多起居民家中土狗被盗的警情,一时间人 心惶惶。为尽快侦破案件,消除群众恐慌, 光山县公安局立即部署刑警大队、视频大 队、寨河和槐店派出所等部门联合开展侦 查工作。

经过大量细致人微的分析和研判,办 案人员最终锁定河南濮阳籍盗狗前科人员 赵某有重大作案嫌疑,并发现其具有较高 的反侦查意识,在作案过程中多次使用套 牌车辆、遮挡面部等手段逃避打击。

9月20日,光山警方全力攻坚,成功 获悉赵某的藏匿位置,寨河派出所火速会 同其他警种前往抓捕,于9月22日在驻马 店市区一宾馆内将犯罪嫌疑人抓获,并查 获套牌作案车辆一辆,弓弩一支,毒针、毒 丸若干。

到案后,犯罪嫌疑人赵某对其流窜息 县、光山、罗山等地,多次用毒针射杀和投 放毒丸等方式偷狗的犯罪事实供认不讳。

12月4日,犯罪嫌疑人赵某被依法移送光山县人民检察院审查起诉,案件正在进一步办理中。① 余长政 王磊

精神障碍患者发病后 持斧肇事 信阳市浉河警方果断处置

"平安守护"专项行动中,信阳市公安局浉河分局全力打击各类违法犯罪的同时,不断提升快速处置突发事件能力,全力维护群众的生命财产安全和辖区的治安稳定。近日,东双河派出所快速行动,果断出击,妥善处置一起精神障碍患者发病后持斧肇事的事件。

12月21日上午,浉河警方接群众报 警称,东双河镇居民李某的精神疾病发作, 正在屋里院子里砸东西。

警情就是命令。接报警后,东双河派 出所值班民警立即拿上装备迅速出警。 到达现场后,民警发现满院子全是酒精, 李某手里拿着斧头和打火机。而此时,李 某发现民警后迅速躲到正屋里,并从里面 插上门栓。接着,处于狂躁状态的李某用 斧头将门砍出一个大洞,扬言要与民警同 归于尽。

时间在一分一秒地过去,李某情绪越来越激动,一旦点燃酒精后果非常严重。 民警通过门上的破洞发现李某手里只握着 斧头没有打火机。机会稍纵即逝,在做好充分准备后,民警果断撞开门,以迅雷不及 掩耳之势用盾牌将李某压倒在沙发上,夺 下其手中的斧头,成功将其控制,并从其身上搜出打火机。

目前,李某已被送至信阳市精神病医院进行治疗。① 胡树伟